

# 郸城女教师把直播课“搬”到母亲病床前

## 上网课时母亲不幸离世

□记者 徐松 杨光林  
通讯员 高玉莹 文/图

本报讯 疫情期间,为了照顾癌症晚期的母亲,又不耽误孩子们的网课,郸城县高新区学校小学部一(8)班班主任、数学教师安妮特意把课堂“搬”到了母亲的病床边,一边悉心教学、一边陪伴母亲。“你在和谁说话?”3月30日下午4时许,安妮的母亲弥留之际和她说了最后一句话后离开人世,再也听不到女儿与孩子们互动学习的声音。

今年刚开学时,安妮只担任数学教学工作,因工作需要,学校通知她担任班主任工作。当时,她很矛盾,因为前几天得知母亲患了肺癌后,就知道陪伴母亲的日子不多了,作为母亲唯一的女儿,她再担任班主任工作,一定会耽误给母亲治病。

“我接任班主任,因为孩子们离不开我。”强烈的责任感、事业心驱使她欣然接受了学校的安排。为方

便照顾,她把母亲转到离学校只有百米远的县中心医院治疗。此后,她白天上课,晚上到医院陪伴母亲,没有请过一天假,没有耽误一节课。

为了让母亲多吃一顿自己做的饭,她每天5点起床,做好营养丰富的早餐,送到医院喂母亲吃下。早上7点,她匆匆赶往学校上课,自己几乎没时间吃饭。

“毕竟是班主任,一年级学生小,班里没人不行。”安妮中午看着孩子吃午饭,内心又特别牵挂母亲,虽然很想去给母亲做顿午饭,但又不放心孩子。晚上放学把学生送走后,她就骑着电动车匆忙去医院,到医院拿了饭盒,又赶快回家给母亲做饭。

“妈,晚上别嫌吃得晚,那些孩子也需要我照顾。”安妮眼含泪水说,“一边是我的妈妈,一边是我的学生,两边都是责任,哪一边都割舍不下。”

“为什么一直打吊瓶不见好

呢?”面对母亲痛苦无助的询问,安妮总是笑着安慰:“医生说再过几天就能出院了。”可一转身,她已是泪流满面……

受疫情影响,3月28日,安妮所在的学校全部转为线上教学,她把直播课“搬”到了肺癌晚期的母亲病床前,一边守着输液的母亲,一边开展网络教学。

“学校老师人手有限,我要是在这特殊时期向学校请假,只会给领导和别的老师带来麻烦。”安妮说。在学生们的网课,屏幕中的安妮老师总是笑意盈盈,但很明显,她脸上多了几分倦怠和憔悴。

3月30日下午,母亲想下床走走,安妮怕影响直播效果,叮嘱母亲躺在床上暂时不要动,想在直播课结束后再扶母亲下床走走,然而,这竟成了她终生的遗憾。

“我亏欠母亲很多,我想她会理解我的。”谈及母亲的去世,安妮泣不成声。①2



安妮正在工作中

# 郸城女医师支援太康抗疫 母亲病逝在其工作的医院

□记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图

本报讯 “我写字给你,你别打电话,我想哭,我妈病了,很重,在呼吸科,麻烦您去关照一下。”4月3日5时40分,郸城县人民医院口腔科医师刘宏梅从太康抗疫一线向科主任尚保杰发来求助的消息。简短几句,却字字含泪、锥心。

“妈,女儿不孝。您就在我工作的医院,我却没能在病床前照顾您,没能见您最后一面。”当日下午,刘宏梅的母亲在她工作的医院离世。听到这个消息,刘宏梅在太康县工作一线,面向郸城的方向下跪,向母亲道别。

3月31日凌晨,刘宏梅作为郸城县人民医院支援太康第二梯队抗疫队员,星夜奔赴太康抗疫一线。在3月30日晚上,当医院紧急召集第二梯队人员时,刘宏梅考虑再三,自愿报名参战。当时,她母亲因患肺心病住院治疗数日后,刚刚好转出院。

临行前,刘宏梅还是有些放不下心,母亲却宽慰她:“我现在好了,你放心吧,只要医院里需要,你尽管去吧。”

然而她前脚刚走,母亲就旧病复发,入住郸城县人民医院呼吸与危重症医学科监护室。此时,刘宏梅已经身穿防护服,在太康县开始了抗疫工作。

母亲就住在自己工作的医院,本来

可以守在病床前照顾,但自己是一名医生,使命使然,刘宏梅选择了去太康“疫”线支援,只能无奈地委托科主任前往探视。

4月3日中午,结束一上午的任务后,队员们都在太康县城郊乡政府大院里集合,刘宏梅一个人躲在角落里给家里打电话,一边打电话一边泣不成声。同事们看到后前去宽慰,这才知道她母亲病情加重,快不行了。

领队张淼淼将此事汇报给当地领导,领导准许刘宏梅停止目前的工作,在宾馆隔离14天后回家。然而,刘宏梅考虑后,坚决表示要继续工作,直到完成任务。

母亲病重住院却不能床前尽孝,这是刘宏梅最大的遗憾。然而身处异地,重任在肩,她只能将这份遗憾和挂念深藏在心底。

穿上防护服,戴好护目镜,刘宏梅毅然走向工作岗位。

4月3日16时许,刘宏梅紧张地工作在太康县城郊乡陈庄核酸采集点,心里还一直挂念着病床上的母亲。突然,母亲辞世的噩耗传来,刘宏梅长跪不起。同事们将她扶进屋里,陪着她一起抹眼泪。

世事无常。离家4天后,母女已是阴阳相隔。而刘宏梅出发前与母亲的辞行,成了今生她和母亲的最后一次见面。



在太康“疫”线的刘宏梅



同事安慰刘宏梅(右)

刘宏梅母亲住院期间,医院领导、口腔科的同事前去看望慰问;在一线工作时,队员们主动分担刘宏梅的工作,时刻关注着她的情绪。

太康县当地领导再次批准刘宏梅停止目前的工作,刘宏梅仍十分坚决地表示要继续工作,直到圆满完成任务。

4月6日是刘宏梅母亲安葬的日子,鉴于目前的疫情防控形势,刘宏梅

提前给科室同事发信息,家里不举行悼念仪式、不设灵堂,一切从简,谢绝亲朋好友前往祭拜。

孝敬老人有三个境界,养父母之身、养父母之心、养父母之志。虽然刘宏梅不能回家为母亲送行,但为了更多人的健康、为了更多家庭的平安团圆,相信刘宏梅母亲在天有知,一定会为有这样的女儿而感到欣慰!②13